



在淮北感受“江南风情”



春游
江淮

“相山秀，南湖美，一片精致好山水。”都说最美不过忆江南，在这大好春光，何不来“皖北江南”游山玩水、酌饮棒棒茶，放慢脚步，沉浸其中，抒发难得的闲情雅致。3月26日，记者跟随第三届“春游江淮请您来”百家媒体旅游推介活动传奇皖北线领略独特的“皖北江南”——醉美南湖，迷于临涣。

■ 实习生 姜悦 记者 董艳芬 文/图



掌上明珠手心捧

从相山之巔向城市的东南方眺望，南湖公园如同巨大的翡翠镶嵌于烈山。它因采煤塌陷形成，方圆5.2平方公里，曾是一片荒草废滩。经过多年的复垦治理，形成了融自然生态、休闲、旅游观光为一体的国家级城市湿地公园。这里，田田荷叶苍翠欲滴，朵朵莲花露玉冠簪，簇簇芦苇随风舞动，群群水鸟振翅高飞。它赋予城市的已不仅仅是灵性和秀美，也赋予了淮北这座城市以生命与活力。

淮北缘煤而起、依煤而兴，记者发现公园内为纪念淮北的煤炭建城发展历史，建有“淮北煤田第一钻”“淮北国家矿山公园纪念碑”“淮北市矿山博物馆”等景点，让游客们感受“皖北江南”独树一帜的矿山风采，享受静谧和幽雅。

谁又能想到，昔日的深陷“坑”也能蜕变成秀美“湖”，南湖公园在国家支持和大力建设下，已然成为淮北市的“掌上明珠”。园内诸多景点与湖水相连构造出自然和人文交融的景观带，此外，还含有许多休闲娱乐游玩项目，为游客朋友们又增添了几分乐趣和消遣之处。

甘甜清茶腹中留

记者跟随采风团从南湖公园乘车一小时左右到达临涣古镇。途中在一村落广场准备观看民俗表演，

刚下车，当地朋友们就热情地拿出特色美食马蹄烧饼、棒棒茶、双酥月饼等招待我们。很快，表演开始，以当地风俗和特色结合舞狮、舞龙展现了淮北人民的淳朴和热情。

来到临涣古镇后，走在青石板路上，远远望见一座古韵古香的建筑，其最高的牌匾上正是“临涣古镇”，下面则是“南阁茶楼”。临涣古镇位于皖北濉溪县城西南37公里，清澈透明的古浍河水横穿临涣镇东西，还有水质纯净甘甜的龙须泉在小镇南端飞珠溅玉。几千年的历史造就了临涣丰富的文化，其中最著名的要算是棒棒茶——春生津、夏消暑、秋提神、冬生暖。

走进茶楼，不一会儿，茶楼便充盈着幽幽茶香，感染着身处此境的每一个人。茶壶里流出茶的醇香，一种温馨、惬意的氛围将柔柔地拥抱着你。传统的茶文化与现代生活的情调和谐、轻松地合拢在一起。据介绍，临涣人饮茶不是仅仅停留在止渴的生理满足上，而是作为生活方式和文化情调养进了每一个日子。在临涣，无论长幼妇孺，品起茶来有板有眼。

临涣人将独有的茶文化作为最珍贵的礼品，馈赠给八方来客。临涣人的热情好客，临涣古镇“龙泉棒棒茶”的清醇、甘甜，在现代生活中展示的那种特有的地域文化，给人以安详、悠然的绵长回味。

合肥市“春色滨湖”旅游文化节周六开幕

星报讯(李多庆 包育晓 记者 沈娟娟) 记者了解到，4月17日，合肥市第十四届“春色滨湖”旅游文化节将正式开幕，市民可畅玩牛角大圩第八届花卉节、全民小主播大赛、环巢湖十大湿地图片展等。同时，“一部手机游包河”小程序将正式上线，市民可线上预约包河区各景区。

据介绍，本届旅游文化节将以“春游包河·包你精彩”为主题，活动分为乐享包河、跃动包河、趣品包河、创意包河4个板块，开展包括旅游文化节开幕式在内的多达13项主题活动，活动从4月持续到6月。

“比如，将举办环巢湖十大湿地图片展暨采风行，扩大对巢湖这张美丽名片的宣传；长三角三省一市的风筝赛，看众多形态各异的风筝在春日包河迎风飞舞；合柴1972春季艺术展将用想象力与美学放飞文

艺的小清新范。”包河区相关负责人介绍，多样的文旅活动在充分展现包河区自然人文魅力的同时，也为市民游客带来一场内容丰富、欢乐唯美的文旅盛宴。

在4月17日的“春色滨湖”旅游文化节开幕式上，“一部手机游包河”小程序将正式启动上线，可以提供各景区的线上预约、景区和特色街区展示、精品旅游线路的推介等，“后续还会将包河区的旅游资源进行整合，联合商家优惠促销手段，量身定制为包河区打造智慧、健康、便利的包河智慧旅游平台，推动包河文旅智慧化和产业升级。”

据悉，本届“春色滨湖”旅游文化节期间，包河区将发布多项惠民文旅政策，其中包括合肥融创乐园欢乐权益票、滴滴出行消费券、安徽中青旅报名现金抵用券、墨街优惠券、包公园免费门票等多项惠民福利。

肥东县第七届全民文化月全面开演

星报讯(洪雪雁 记者 赵汗青) 肥东县第七届全民文化月于2021年4月8日全面铺开。本届全民文化月以“文化进万家”为主题，每场演出节目形式多样，以综合性节目为主，同时加入传统民俗、地方戏曲、门歌、大鼓书、魔术等群众喜闻乐见的艺术形式，节目精彩纷呈，现场气氛十足，群众反响热烈。

今年是中国共产党成立100周年，乡镇在活动现场设置了党史知识有奖问答环节，在每个节目结

束后，由主持人提出问题，现场观众举手抢答，答对者获得精美小礼品一份。记者在桥头集镇演出现场看到，通过设置党史问答环节，把理论知识和活泼的演出结合起来，进一步增强了群众学习党史的积极性和主动性，丰富了党史学习教育的活动形式，营造了浓厚的党史学习氛围。近年来，肥东县委县政府高度重视文化惠民工程，自2014年开始，“全民文化月”已成功举办了七届。

淮北彩民喜中双色球550万元

继4月8日双色球第2021037期，我省合肥彩民喜中785万元双色球头奖后，4月11日，在双色球第2021038期开奖中，我省淮北彩民再中一注550万元双色球一等奖。这是淮北彩民今年中得的首注双色球一等奖，也是我省彩民今年收获的第13注双色球一等奖。

据悉，第2021038期双色球开奖，红球号码05、07、09、16、18、27，蓝球号码06。当期双色球井喷32注头奖，单注奖金5502610元；分别花落12地：辽宁2注，黑龙江2注，安徽1注，福建1注，山东1注，河南1注，广东4注，广西2注，海南1注，陕西15注，青海1注，新疆1注。据检索，我省中奖地址位于淮北市杜集区矿山集淮海东路快乐真棒超市对面的淮北福彩第34060130号站点，该站点彩民以一张14元的7+1复式票喜中550万头奖。

当期全国还爆开二等奖539注，单注奖金37299元，我省中得其中10注，分别花落合肥福彩第34014036号站点，安庆福彩第34070035号站点(2注)，滁州福彩第34094065号站点、第34095009号站点，阜阳福彩第34100213号站点、第34105062号站点，宿州福彩第34120039号站点，六安福彩第34130158号站点，池州福彩第34162005号站点。

■ 卢金涛

中央媒体看安徽

以“产业+科创”建设一流园区 合肥打造创新驱动发展新优势

据《经济日报》报道 不久前，安徽省合肥市召开科技创新大会，吹响了建设创新枢纽的嘹亮号角：让科技创新的优势转化为产业园区的发展强势，通过“产业+科创”战略打造一流园区，全面推进高质量发展。走进蔚来汽车合肥基地智能化生产车间，机器臂抓取、放置、切割、铆接，动作连贯迅捷。基地负责人介绍，车身生产车间有307个机器人依既定程序工作，自动化率达到97.5%。科技赋能智能制造，奠定了企业在行业的领先地位。

蔚来汽车所在的合肥经开区，从制造业起步，由弱变强，正咬定“产业+科创”发展方向，营造科技创新和产业创新“两个生态”。“以科技创新引领发展，以产业创新开创新局，一手抓战略性新兴产业培育壮大，一手抓传统优势产业智能化升级，全面塑造创新发展新优势。”合肥经开区党工委书记、管委会主任秦远望表示。

合肥南艳湖畔，清华大学合肥公共安全研究院内的监测大厅各种仪器设备正全方位监测桥梁、燃气、热力、供水等“城市生命线”的运行状况。通过创新链与产业链有效嫁接，该院城市安全管理的“清华方案·合肥模式”已推广至全国数十个城市并走向世界舞台，科技成果转化落地见效。

“‘产业+科创’的发展模式，是迈向高质量发展的重要驱动力。”合肥经开区经贸发展局局长胡文亮介绍，该区在新能源汽车、集成电路、电子信息等产业发展中，着重引入具有独特创新技术的企业和平台，作为相关产业创新升级的核心驱动，配合产业链条的完善和补缺，推动了智能制造和工业互联网的发展以及传统产业的升级。

“合肥昨天靠创新起家，今天靠创新当家，明天还得靠创新发家。”安徽省委常委、合肥市委书记虞爱华表示，进入新发展阶段，全市上下将始终把创新摆在核心位置，全力打造具有国际影响力的创新高地，加快迈向全球科创新枢纽，全面塑造创新驱动发展新优势，奋力实现从科教基地向科创名城飞跃。